

J. Balog:

Palaestra

v termínu od 10. 9. - 3. 10. 2021 se na Novoměstské radnici uskuteční výstava Alma Máter Palaestra. Pokud by byl zájem, je možné zařídit komentovanou prohlídku pro Výbor.

Buči

Na základě proběhlého výběrového řízení se spolek Buči z.s. stal uživatelem kanceláře pro reprezentanta romské národnostní menšiny v DNM. Jeho hlavními činnostmi dle sdělení organizace budou:

- Výuka jazyků – kurzy (romština, angličtina)
- Poskytování poradenství a konzultací
- Projekt Romano čačipen (romský ombudsman)
- Projekt autoškoly pro sociálně znevýhodněné osoby
- Koordinace osvětových a kulturních aktivit – odborné přednášky, hudební a taneční soubor
- Spolupráce se zastoupeními ostatních národnostních menšin“

I. Nováková:

Spolek Němců a přátel německé kultury

Uspořádal v prázdninových měsících po uvolnění hygienických opatření dvě setkání s promítáním o cestování. Setkání v tomto duchu oživená promítáním by měla pokračovat pravidelně každý měsíc.

Shromáždění Němců v Čechách na Moravě a ve Slezsku

Připravuje na 14. 10. 2021 premiéru filmu o historii Německého fotbalového klubu, která předchází velké celostátní třídenní konferenci s hlavním programem 15. 10. 2021 v Černínském paláci.

Práce na knize pohádek a bájí českých Němců. Křest se plánuje na listopad 2021.

Na prosinec 2021 je plánovaný „Malý divadelní festival proti xenofobii a násilí“ a adventní čtení na velvyslanectví.

Mgr. et Mgr. Kryšcina Šyjanok:

Začátkem července se běloruská NM zapojila do Týdne běloruské kultury vyhlášeného S. Cichanouskou společně s Běloruskou radou kultury. Za podpory HMP se v Kosteletě sv. Šimona a Judy uskutečnil koncert perzekvované běloruské sopranistky Marharyty Ljaučukové, jehož se zúčastnil primátor HMP. V Kafé DAMU se konal večer běloruského umění uspořádaný místními běloruskými umělci, hlavně hudebníky A. Jasinským, bratry Škljodovými, umělkyní R. Bazlovou a básníkem A. Plotkou. Z iniciativy umělkyně A. Karanové proběhla dobročinná akce na podporu potlačených Bělorusů s uvedením snímků o Bělorusku.

Dne 10. července běloruská komunita oslavila Kupalle (Svatojanské svátky) na již tradičním místě, a to na Hloubětíně u Hořejšího rybníka. Hlavním pořadatelem byl Běloruský taneční spolek v Praze.

Na konci července se významné běloruské osobnosti z Prahy zúčastnily diskusního fóra Ambasády běloruské nezávislé kultury v rámci festivalu Meeting Brno 2021.

Centrální letní událostí pro běloruskou NM bylo výročí revoluce v Bělorusku. Dne 9. srpna proběhlo setkání představitelů běloruské komunity a běloruských hostů s českým premiérem a přijetí zástupců běloruské opozice Magistrátem HMP. Běloruská komunita se pokusila shrnout výsledky uplynulého roku v rámci uzavřeného kulatého stolu, který se konal za účasti řady českých politiků. Veřejné shromáždění, které pak následovalo, již mělo otevřený formát.

Ve druhé polovině srpna čeští studenti uspořádali na podporu svobodného Běloruska akci, na níž vystoupili bývalý ministr zahraničních věcí T. Petříček, zástupkyně běloruské NM K. Šyjanok a jedna z vyloučených běloruských studentek.

Začátkem září proběhla řada konzultací zástupců běloruské NM se zástupci OAMP MV ve věci pobytové agendy (víza strpění, náhradní doklady – cizinecké pasy, cestovní průkazy totožnosti atd.). *Pozn.: řada představitelů běloruské NM má vedle státního občanství ČR také státní občanství Běloruské republiky*

Dne 8. září se v rámci Dne solidarity s novináři konala akce na podporu běloruských novinářů, které se zúčastnil jak primátor HMP, tak i zástupce Kanceláře prezidenta republiky. Na akci solidarity měla navazovat výstava Ve vězení za to, že jsou novináři.

Hlavní kulturní událostí druhé poloviny září bude pro běloruskou NM Mezinárodní knižní veletrh a literární festival Svět knihy, který tentokrát návštěvníkům nabídne ucelenou běloruskou sekci Zaostřeno na Bělorusko. Běloruské knižní tituly budou k zakoupení na samostatném stánku Ambasády běloruské nezávislé kultury.

Republikou (Hradec Králové, Brno, Hodonín, Uherský Brod atd.) nyní putuje výstava Kulturní dědictví UNESCO – Bělorusko / Francišak Skaryna s tím, že se na doprovodném programu podílí Běloruský pěvecký spolek z Prahy.

Ve věci otevření v Praze zastoupení demokratického Běloruska stále probíhají jednání mezi MZV ČR a Kanceláří S. Cichanouské. Běloruská NM je průběžně informována.

Mgr. Natalie Kalajdziová, Ph.D.

Probíhající akce: výstava v DNM k 10. výročí časopisu Kamarádi (do 30.9.2021), Výstava ilustrací a grafického zpracování časopisu, spolek Zaedno.

Plánované akce: Festival Víra, Naděje, Láska a Moudrost – to všechno, co nás sblíží, 25.09.2021 na Náměstí Míru, Praha 2, 11⁰⁰ – 20⁰⁰ hod., Bulharská pravoslavná obec v ČR, o.s.

Vazraždane, dvacáté výročí od vzniku spolku.

Konané akce: Zažít americkou jinak (11.9.2021), Bulharská pravoslavná obec v ČR, o.s.

Barevný region - vystoupení sboru Hlasy Bulharska, Ústí nad Labem, Asociace bulharských spolků v ČR, z.s.

Zrušené akce: Festival pěveckých sborů národnostních menšin, Praha 2021 a Mezinárodní den jazyků národnostních menšin (vzhledem ke covidu neměly sbory možnost připravit repertoár).